



# 李克强主持召开国务院常务会议,部署落实稳经济一揽子政策 巩固经济回稳向上基础

新华社北京11月23日电 国务院总理李克强11月22日主持召开国务院常务会议,部署抓实抓好稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效,巩固经济回稳向上基础;决定向地方派出督导工作组,促前期已出台政策措施切实落地。

会议指出,各地各部门贯彻党中央、国务院部署,扎实实施稳经济一揽子政策和接续措施,为扭转二季度前期经济下滑态势、稳住经济大盘提供了有力支撑。四季度经济运行对全年经济十分重要,当前是巩固经济回稳向上基础的关键时间点,必须紧抓不放保持经济持续恢复态势。要深入落实稳经济一揽子政策措施,稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间,力争实现较好结果。前期推出财政金融政策支持重大项目建设、设备更新改造,是促投资带消费、稳经济

调结构的重要举措,政策效应正在显现,还有很大潜力,同时各地情况有差异,由于多种原因有部分没落到位,要继续狠抓落实。

一是推动重大项目加快建设。目前两批金融工具共支持重大项目2700多个,开工率超过90%。重要项目协调机制要继续高效运转,推动项目加快资金支付和建设,带动包括民营企业在内的社会资本投资,年内形成更多实物工作量。对逾期未兑现承诺的地方予以通报,对确实无法按期开工的项目予以调整。加强监管,打造廉洁工程、质量安全工程。

二是加快设备更新改造落地。在已基本完成项目贷款签约基础上,要把工作重点转向专项再贷款发放和财政贴息拨付,督促用款单位加快设备购置和改造。同时引导金融机构按市场化原则增加制造业中长期贷款,促

进制造业升级发展。

三是稳定和扩大消费。实施好生活服务业纾困政策。支持平台经济持续健康发展,保障电商、快递网络畅通。落实因城施策支持刚性和改善性住房需求的政策,指导地方加强政策宣传解读。推进保交楼专项借款尽快全部落到项目,激励商业银行新发放保交楼贷款,加快项目建设和交付。努力改善房地产行业资产负债状况,促进房地产市场健康发展。

四是持续保障交通物流畅通。物流保通保畅工作机制要不间断协调,保障主干道和微循环畅通,保障港口、站场等集疏运正常运行,及时打通堵点,维护产业链供应链稳定和进出口畅通。

五是加大金融对实体经济支持力度。引导银行对普惠小微存量贷款适

度让利,继续做好交通物流金融服务,加大对民营企业发债的支持力度,适时适度运用降准等货币政策工具,保持流动性合理充裕。

六是切实保障基本民生。做好困难群众、失业人员动态监测和救助帮扶,兜牢基本民生底线。加大农民工工资拖欠治理力度,依法依规惩处欠薪行为,保障农民工及时足额拿到工资。

会议强调,要强化督导和服务。11月底前,国务院各督导组赴有关地方,对稳经济一揽子政策措施落实情况开展督导和需要的服务帮助,认真听取地方反映的情况,协调解决政策落实中的困难和问题。对重大项目建设、设备更新改造进度偏慢的地区和领域,要找准问题和原因,对症下药。

会议研究了其他事项。

# 李书磊在学习习近平总书记《序言》暨《复兴文库》第一至三编出版座谈会上强调 坚定历史自信 把握时代大势 增强实现中华民族伟大复兴精神力量

新华社电 11月23日,学习习近平总书记《序言》暨《复兴文库》第一至三编出版座谈会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话,强调要深入学习领会习近平总书记《序言》所作《序言》的重要精神,坚定历史自信、把握时代大势,以史为鉴、察往知来,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

与会代表表示,编纂《复兴文库》,是以习近平同志为核心的党中央批准实施的重大文化工程。习近平总书记所作的《序言》,以历史与现实相贯通的宏阔视野,深刻阐述了中华民族伟大复兴的历史进程,主题主线、光明前景,精辟论述了编纂出版《复兴文库》

的重要意义、丰富内涵和时代价值,是一篇思想深邃、鼓舞人心、催人奋进的重要文献。

会议强调,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。要把学习习近平总书记《序言》的重要精神同学习贯彻党的二十大精神有机结合起来,学好用好《复兴文库》,始终把推进民族复兴伟业的历史主动,不断推进马克思主义中国化时代化,着力构筑中华民族共有精神家园,广泛凝聚实现中华民族伟大复兴中国梦磅礴力量,鼓舞全社会以奋发有为的精神状态,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

## 促进房地产市场平稳健康发展

# 两部门推出16条金融举措

新华社电 中国人民银行、银保监会23日公布《关于做好当前金融支持房地产市场平稳健康发展工作的通知》,推出16条金融举措,促进房地产市场平稳健康发展。

两部门当日公布的通知明确,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,全面落实房地产长效机制,因城施策支持刚性和改善性住房需求,保持房地产融资合理适度,维护住房消费者合法权益,促进房地产市场平稳健康发展。

为保持房地产融资平稳有序,通

知提出,稳定房地产开发贷款投放,支持个人住房贷款合理需求,稳定建筑企业信贷投放,支持开发贷款、信托贷款等存量融资合理展期,保持债券融资基本稳定,保持信托等资管产品融资稳定。

在“保交楼”金融服务方面,通知提出,支持国家开发银行、中国农业发展银行按照有关政策安排和要求,依法依规、高效有序地向经复核备案的借款主体发放“保交楼”专项借款,封闭运行、专款专用,专项用于支持已售逾期难交付住宅项目加快建设

交付。

同时,鼓励金融机构提供配套融资支持,推动化解未交楼个人住房贷款风险。

为配合做好受困房地产企业风险处置,通知还提出做好房地产项目并购金融支持,鼓励商业银行稳妥有序开展房地产项目并购贷款业务,重点支持优质房地产企业兼并收购受困房地产企业项目。

在依法保障住房金融消费者合法权益方面,通知提出,对于因疫情住院治疗或隔离,或因疫情停业失业而失

去收入来源的个人,以及因购房合同发生改变或解除的个人住房贷款,金融机构可按市场化、法治化原则与购房人自主开展协商,进行展期展期等调整。同时,切实保护延期贷款的个人征信权益。

此外,通知提到阶段性调整部分金融管理政策,延长房地产贷款集中度管理政策过渡期安排,阶段性优化房地产项目并购融资政策。通知还加大了住房租赁金融支持力度,提出优化住房租赁信贷服务,拓宽住房租赁市场多元化融资渠道。

# 国务院成立河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故调查组

新华社电 11月21日16时许,河南省安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生一起特别重大火灾事故,造成38人死亡、2人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照李克强总理重要指示精神,按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则,尽快查明事故原因,客观精准认定责任,实事求是提出处理建议,依法严肃追究责任。同时,推动地方政府认真吸取事故教训,举一反三深化整治,严格落实责任,有效防范化解重大风险,坚决遏制重特大事故。

国务院调查组全体成员、专家组成员,中央纪委国家监委有关部门负责同志,河南省、安阳市有关负责同志出席会议。

管理部副部长宋元明对调查工作提出具体要求。

会议强调,事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则,尽快查明事故原因,客观精准认定责任,实事求是提出处理建议,依法严肃追究责任。同时,推动地方政府认真吸取事故教训,举一反三深化整治,严格落实责任,有效防范化解重大风险,坚决遏制重特大事故。

# 小步走出大爱 江苏体彩公益之路越走越宽



11月1日,为期14天的2022年“微光行动·体彩爱行走”活动正式启动。截至11月14日活动结束,共有147006人次捐出578102122步,参与人次创下历史新高。

一季又一季,已经成为江苏体彩品牌公益活动的“体彩爱行走”,用脚步传递爱与温暖的初心始终不变。活动让参与者在运动中收获健康和快乐,体会“人人皆可”的公益魅力。

在坚守中不断创新,一直是“体彩爱行走”的底色。自2015年江苏体彩首次发起“体彩爱行走”活动以来,从未改变的是“为爱行走”这一主题。其间,活动的赛制得以不断优化,玩法不停升级,互动体验持续加强。个人捐步、好友pk、“分享”配捐、“为爱zhan队”、组队同行、Keep平台挑战……每一季的“体彩爱行走”,都会给人们带来不一样的新鲜感和趣味性。

今年第八季“体彩爱行走”在延续经典线上捐步方式的基础上,将党建与业务融合,把体彩公益金的用途、责任彩票的理念嵌入到活动环节中,为此设置了展示江苏13个设区市的红色旅游景点或展馆的“红色赛道”、介绍江苏体彩公益金支持建设的体育场馆、健身路径的“公益赛道”和展现大家身边体彩店风貌的“责任赛道”。此外,除了包括世界杯周边在内的丰富礼品外,现金红包也首次出现在“体彩爱行走”活动中。为了增强参与者的体验感和仪式感,本季活动第一次推出了线上电子证书。近年来,江苏体彩不断寻求破圈发展,继上一季跨界与Keep联动后,本季“体彩爱行走”又

与哈啰单车展开合作,进行了跨平台宣传。

### 步步皆善行,圆梦你我

超过14.7万人次参与第八季活动,创下历史新高。量级的猛增,来源于越来越多人的参与和认同,蕴藏着公益体彩将微光聚成星海的力量。八季“体彩爱行走”活动下来,众多参与者留下了这样那样温暖的话语,其中有“回头客”,也有“回头客”,更有“常驻客”。

每天都会出现在第八季“体彩爱行走”榜单前列的网友“运动者”就是第一次参加活动。“以前我是特别不爱运动的一个人,今年年初做身体检查的结果不太好,就开始锻炼身体,把微信名都改成了现在的名字。”盐城网友“运动者”每天早上4点出门健身,一轮快慢跑交替下来就有2万多步,晚饭后也要出去走一走。“我购彩时间也很长了,借着捐步环节也进一步了解了体彩的公益属性,知道了体彩公益金都用在哪些方面,以后还会继续支持中国体育彩票。”

南京市民李先生从第一季“体彩爱行走”开始,每一季活动都能见到他参



## 八季“爱行走”,越走越新

2015年,互联网捐步在国内兴起。这一年,江苏体彩发起了以“绿色、健康、分享”为理念的“体彩爱行走”活动。活动依托江苏体彩官方微信订阅号,用户上传步数参与其中。这是江苏体彩在互联网+时代背景下展开的一项公益新尝试,将体育彩票所倡导的公益理念用“互联网+运动+公益”模式传递出去,让更多群众参与到运动中来,让更多的旁观者转变成公益事业的参与者和传播者。

前七季“体彩爱行走”,江苏体彩累计匹配捐赠168万余元“体彩爱心基金”,为省内多所体彩希望小学援建了“电脑教室”;为改善苏北困难学校学生的就餐条件,援建了“体彩爱心食堂”;为扬州天海职业技术学校建设了老师实训室、计算机教室等。



与的身影。“我一直都是带着女儿一起走,第一季的时候她还在幼儿园,现在都上初中了,也是一种见证吧,未来还会继续参加,一直走下去!”

### 公益不止步,一路向前

多年来,江苏体彩始终秉承公益初心,深入推进各项公益实践,除了“体彩爱行走”,还打造出一系列各具特色的公益品牌项目。

2008年至2021年,江苏体彩向江苏省妇女儿童福利基金会累计捐赠880万元,支持“儿童健康成长计划”和“爱心储蓄罐 传承好家风”等项目,帮助众多困境少年完成学业,掌握改变命运的实用技能,圆了他们读

书成才、创业就业梦想。其中,截至2021年,由省体彩冠名支持的“爱心储蓄罐”项目,已累计发放实物爱心储蓄罐超14万个,募集善款6100多万元,受益对象覆盖长三角和中西部12个省市区,惠及44万多人次困境妇女儿童。

还有贯穿全年的微光行动之“暖冬季”“关爱季”“助学季”公益体彩系列活动。江苏各地体彩人走访帮扶生活困难群众,为春运返乡的人们送去贴心关爱;每逢六一儿童节,为孩子们送上不一样的礼物和祝福,高考期间设立“爱心助考服务点”;走进身边的敬老院,看望慰问老人们等等。2021年,江苏各级体彩机构开展的公益项目惠及

超过百万人次。

此外,由体彩公益金资助的“江苏体彩公益行”已持续深入开展多年,“科学健身大讲堂”“送千场体育电影”“体育启蒙”等系列活动深受群众喜爱,并取得了广泛的社会效应。省内各大体育场馆、体育公园、健身步道,都有体彩彩票的能量赋予其中。2017至2020年,江苏省体育局连续四年从省级体彩公益金中安排5000万元,用于发放体育消费券,2021年这一数字增加到了6000万元。

涓涓细流汇涌泉,粒粒细沙聚高塔。在践行公益的旅程上,江苏体彩的路越走越宽,未来将为社会传递更多向上向善的力量。